                                             Protokół nr 54/10
z wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki i Budżetu i Komisji Oświaty i Zdrowia odbytego w dniu 12.07.2010 r. godz. 1400 w Sali nr 12 przy P. Mickiewicza 2 w Ciepłowodach.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności.

Na ustawową ilość 15 radnych, w komisji uczestniczyło 12 radnych.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady, przywitał radnych i gości zaproszonych.

Przedstawił porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono uwag.

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie, stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 1

Przew.  Rady- poinformował, że w organizacji turystycznej Lot nic się nie dzieje od momentu pozostawienia tego przez P. Organiściaka. Jest to organizacja, która się nie rozwija, 5 lat temu oznakowano jedynie ścieżki rowerowe.

Radny Stelmach- odprowadzane były składki w wys. 500 zł.. Zamiar tej organizacji był szczytny, na dzień dzisiejszy nic się nie dzieje, wszytko zostaje bez odzewu.
Więcej pytań i uwag brak.

Projekt uchwały w sprawie  dobrowolnego wystąpienia ze stowarzyszenia pn. „Lokalna Organizacja Turystyczna Ziemi Ząbkowickiej” został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.

Ad. 2

P. Skarbnik- przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2010 r.

Radny Stelmach- zapytał o środki w wys. 30 tys.   zł , które zostaną przeznaczone  na ochronę zabytków.

P. Skarbnik- poinformował, że 3 parafie tj. Henryków, Dobrzenie i Ciepłowody wystąpiły z wnioskami o środki na ten cel i wszystkie parafie otrzymają po 10 tys. zł. na ten cel.

Więcej pytań i uwag nie wniesiono.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2010 r. został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.

Ad 3

Radna A. Tokaruk- poinformowała, że Komisja Oświaty i Zdrowia odbyła posiedzenie w tym temacie wskutek sugestii radnych. Na posiedzeniu nie zapadła konkretna decyzja czy wniosek. Dlatego proponuje rozwiązanie tego problemu przez obie komisje, bo sytuacja boisk jest różna. Można byłoby problem rozwiązać odgórnie ale czy warto. Najlepszym rozwiązaniem w tym temacie są przeprowadzone rozmowy z sołtysami. Nie wie jak sołtysi to widzą.
Przew. Rady- wybiegamy z  problemem jakim jest dbanie o swoje boiska.

Radny  Giergiczny-  zasygnalizował problem z wykoszeniem boisk. Propozycja  wynajęcia kosiarki i wykoszenia wszystkich boisk, zrobienia siana i przekazania powodzianom.
P. Adamczyk—poinformowała, że są środki na koszenie , są ludzie, którzy jak jest taka potrzeba to wykoszą boisko. Nie ma sensu kosić tam , gdzie nie ma zaangażowania ze strony sołectwa i brak chęci  ze strony dzieci i młodzieży do korzystania z nich.
Radna Markowska- potwierdziła, że faktycznie tak jest, tylko w przypadku ich wsi  trawa jest dwuletnia do wykoszenia, stara i bardzo wysoka. Była swego czasu grupa osób, która stworzyła bazę sportową, scedowanie  teraz tego na rady sołeckie czy sołtysów nie zda egzaminu. Optowałaby za tym aby pieniądze przeznaczone na koszenie dać komuś kto to skosi. Chodzi o utrzymanie tych boisk w kulturze.

Radna Kupczak- poruszyła sprawę koszenia boiska w ich wsi, gdzie młodzież to robiła ale  już tego nie robi, bo policjant, który od niedawna wprowadził się do wsi, powiedział, że nie wolno im tego robić, bo zgłosi na  policję.

Radna Witek- jeśli rodzic wyrazi zgodę to bierze na siebie odpowiedzialność. Mogą to robić pod nadzorem osoby starszej.

P. Adamczyk- są zatrudnione osoby w Urzędzie, które będą kosić jak jest takie zgłoszenie

Radny Stelmach- jest to problem odwieczny, trzeba tą trawa z jakąś częstotliwością kosić. Należałoby opracować harmonogram koszenia boisk, i zastanowić się jakie środki na ten cel przeznaczamy. Są różne warunki techniczne, sołtysi czy rady sołeckie powinny zgłaszać taką potrzebę. Wygląd tych boisk świadczy o tym.

P. Wójt- podkreślił, że przerabiano już różne opcje koszenia boisk, tam gdzie jest aktywność społeczna trzeba to robić, wiemy gdzie takie życie sportowe jest. Była osoba od koszenia boisk, która to robiła na zgłoszenie ale zrezygnowała, nie chciała tego robić. Należałoby zabezpieczyć na to zadanie dość duże środki i ogłosić przetarg. Na pewno jeśli profesjonalnie będzie to robić firma to będzie potrzeba zabezpieczenia dużych środków. Należy to przemyśleć, być może efekt będzie taki, że boiska będą wykoszone i dzieci będą z nich  korzystać. Jeśli nie ma aktywności sołtysa, lidera  kto to  nakręca to jest jak jest.

Na pewno będzie to propozycja do przyszłorocznego budżetu.

Radna A. Tokaruk- podkreśliła, że problem leży też w aktywności społecznej, dużo zależy od sołtysów.

W tym roku już nic nie zrobimy.

Potrzebne są konsultacje w tym temacie z sołtysami..

Radna Markowska- optuje za koszeniem boisk i korzystania z nich. W tym roku kończy się kadencja rady i kończy się koszenie bo trawa wysycha. Na pewno propozycja będzie do przyszłorocznego budżetu.

P. Wójt-  środowisko musi się wypowiedzieć czy  chce.

Radna Tokaruk- chodzi o przyszłość i rozwiązanie tego problemu.

Radna Witek- poinformował o rozwiązaniu tego tematu u nich w sołectwie.

Zakupiono kosiarki. Problemem jest znalezienie odpowiedniej osoby do wykoszenia, ciężko jest zmobilizować kogoś do koszenia. Należałoby uaktywnić mieszkańców. Nikt nie chce się tym zajmować .

P. Wójt- zrobią rozpoznanie co do kosztów, informację poda do końca roku. Póki co nie wiele dzieci korzysta z boisk, małe środki idą na wykoszenie

Radna Motylewicz- w Starym Henrykowie boisko jest wykoszone, siano zostanie zabrane   
przez osobę prywatną, Pan sołtys dba o boisko.
Sołtys wsi Stary Henryków-  w Starym Henrykowie jest bardzo duże boisko do wykoszenia a to są koszty, poza tym boisko znajduje się za wsią dlatego dzieci wolą korzystać z boiska, które znajduje się obok świetlicy wiejskiej. Problem stanowią  nie koszone rowy, gdzie trawa jest bardzo duża, ale nie koszą ich z uwagi na to, ze znajdują się tam różne rzeczy, na których można uszkodzić sprzęt.
Ad. 4

P. Skarbnik- przedstawiła 2 projekty uchwał, które są niezbędne a dotyczą zamiaru wzięcia pożyczki i kredytu na planowane  w budżecie inwestycje.

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Baldwinowice i Piotrowice Polskie wraz z oczyszczalnią ścieków. Jest to pożyczka jaką bierzemy pod   wysokość kwoty jaką dostaniemy w przyszłym roku na wskazane w projekcie uchwały zadanie.

Bardzo atrakcyjna oferta z niskim oprocentowaniem, wysokość kwoty jaką otrzymamy po ukończeniu inwestycji.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Baldwinowice i Piotrowice Polskie wraz z oczyszczalnią ścieków została  zaopiniowana jednogłośnie.

Radny Stelmach- zapytał o uwarunkowania z bankiem.

P. Skarbnik – wyjaśniła, że jest to pożyczka na bardzo preferencyjnych warunkach, bardzo niski procent, warunki zostaną określone  w umowie z bankiem.

P. Wójt- wyjaśnił, że pożyczka z BGK jest t o bardzo pozytywną ofertą, jest to bardzo niskie oprocentowanie bez przetargu.

Ad. 6 b

P. Skarbnik- przedstawiła projekt  uchwały w sprawie  zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego, poinformowała, że został ogłoszony przetarg na usługę bankową.

Przew. Rady- odczytał projekt powyższej uchwały.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Uchwała nr 218/XLII/10 w sprawie  zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego została podjęta jednogłośnie.

Radny Stelmach- jaki wpływ i jaki to pułap w odniesieniu do naszego budżetu, jaki wpływ ma to na inne lata, trzeba zrobić analizę.
P. Wójt- budżet na 2010 r. został uchwalony, wiemy jaki mamy kredyt i dofinansowanie. Nie ma co analizować,  robimy inwestycje, decyzja została podjęta w ubiegłym roku.
P. Skarbnik- w załączniku do budżetu w przychodach i rozchodach wysokość kredytu ma odzwierciedlenie. Zmieniając budżet zaakceptowano automatycznie kredyty, które są źródłem pokrycia deficytu.

P. Wójt- istotne jest to  ile zostanie na inne inwestycje w innych latach. Wszystkie Gminy, które myślą prorozwojowo biorą kredyty bo za kilka lat pieniądze unijne się skończą. Warto więc teraz skorzystać i brać. Ograniczy to nasze możliwości inwestycyjne na 4 lata.
Na sesje zostaną przygotowane projekty uchwał dla radnych.

P. Freundorfer- zapytał , jak przedstawia się harmonogram prac kanalizacyjnych na terenie Gminy Ciepłowody.

P. Wójt- nie ma takiego harmonogramu prac. Wszystko uzależnione jest od środków, jest to perspektywa kilku lat, bo są to bardzo kosztowne inwestycje. Nie wie czy byłby sens robienia takiego harmonogramu, bo zmieniają się uwarunkowania.
P. Skarbnik- poinformowała, że od 2010 roku obowiązkiem będzie dołączanie takiej analizy finansowej pod kątem inwestycji.
Możemy oprócz tego  kredytu wziąć jeszcze ponad 3 mln kredytu do górnej granicy.

Kredyt refinansowy nie wliczany jest do tego limitu. Nasza zdolność inwestycyjna jest, więc trzeba zrobić jak najwięcej w tym krótkim okresie. Póki są pieniądze unijne.
P. Skarbnik- nie ma co mieć obawy czy mamy zdolność kredytową, bank i  RIO to zbadają

P. Frundorfer- zapytał o postawienie słupa koło P. Majkowskiego i Caputy na końcu wsi w Muszkowicach.

P. Wójt-  będą zamontowane 2 lampy w stronę kapliczki, nie ma zaplanowanego tego zadania. Nasza ilość lamp zwiększyła się o 20%. wskutek modernizacji oświetlenia. Robione to jest etapami, do końca sierpnia mają zrealizować zaplanowane rzeczy, które wcześniej zostały uzgodnione.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął wspólne posiedzenie Komisji .
Protokołowała                                                                  Przewodniczył

Jadwiga Bartusiak                                                Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                       Władysław Gluza

